

1661A



## MINISTERUL ECONOMIEI ȘI COMERȚULUI

### CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. 245.881/11.12.2003

#### Domnului deputat Cistian DUMITRESCU

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră privind „problemele de ordin social privind încălzirea în orașele Vatra Dornei, Campulung Moldovenesc, Siret”, vă comunicăm următoarele:

Urmare a livrărilor de combustibili necesari încălzirii populației din orașele județului Suceava (Siret, Campulung Moldovenesc, Vatra Dornei și Rădăuți) la data de 31 martie 2003 SNP Petrom SA avea de încasat suma de 34,3 miliarde lei (24,9 miliarde pentru livrări de păcură și 9,4 miliarde lei pentru livrări combustibil lichid ușor - CLU); situația livrărilor și a datoriilor furnizorilor de agent termic pentru populație din județul Suceava este prezentată în Anexă.

Apariția Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.30/2003 pentru instituirea unor măsuri speciale privind producția, importul și comercializarea uleiurilor minerale și a Ordinului pentru aprobarea unor precizări emise pentru aplicarea OUG nr.30/2003 a impus unele reguli stricte în privința efectuării livrărilor de produse accizabile (CLU) și anume, virarea de către cumpărător, la bugetul de stat, în avans a contravalorii accizelor aferente cantităților de produs ce urmează a se livra.

În condițiile respectării prevederilor ordonanței mai sus menționate și a hotărârilor Consiliului de Administrație al SNP Petrom SA, respectiv cele privitoare la livrarea de produse petroliere către unitățile bugetare cu plata la termen de 15 zile de la livrare, cu condiția ca ultima livrare să fie achitată, cu respectarea Legii nr. 469/2002, în luna octombrie 2003, sucursala PECO Suceava, la solicitarea furnizorilor de agent termic, a reluat livrările de combustibili.

OUG nr.81/2003 pentru modificarea unor reglementări privind acordarea de ajutoare pentru încălzirea locuinței și asigurarea fondurilor necesare în vederea furnizării energiei termice și gazelor naturale pentru populație, precum și unele măsuri pentru întărirea disciplinei financiare și Hotărârea Guvernului nr.1206/2003 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a OUG nr. 81/2003 nu prevăd ca „beneficiarii de încălzire, în speță asociațiile de proprietari, să ceară eșalonarea pe o perioadă de la 5 luni până la 12 luni a plății combustibilului către societățile și regiile care distribuie agentul termic”.

Astfel, Ministerul Economiei și Comerțului nu poate interveni pe cale administrativă în relația contractuală, stabilită conform legii, existentă între SNP Petrom SA și consumatorii de păcură și CLU.

Totodată dorim să precizăm că în conformitate cu prevederile ordinului ministrului economiei și comerțului nr.80/2002, responsabilitatea pentru îmbunătățirea situației încasărilor în sectorul energetic, respectiv încadrarea în termenele stabilite, revine furnizorului de utilități.

Pentru buna desfășurarea a activității de încălzire a populației pe perioada iernii, Ministerul Economiei și Comerțului a elaborat Programul de iarnă pentru perioada 2003-2004 (aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.846/2003) care stabilește sursele de finanțare pentru achiziționarea combustibililor.

Conform prevederilor HG nr. 1045/2003 privind garantarea de către Ministerul Finanțelor Publice a unor împrumuturi externe în limita a 120 milioane dolari S.U.A., în vederea completării finanțării achizițiilor de resurse energetice pentru iarna 2003-2004, pentru achiziția de resurse energetice de către centralele aparținând administrației publice locale au fost alocate 120 milioane USD, iar prin HG nr. 1230/2003 privind alocarea unor sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2003, pentru subvenționarea energiei termice livrate populației, au fost alocate circa 950 miliarde lei.

Pentru evitarea situațiilor de criză, în perioadele de vârf de consum, se impune ca societățile producătoare de agent termic, autoritățile locale și reprezentanții Ministerului Administrației și Internelor să analizeze, periodic, atât stocurile de combustibil, cât și capacitățile de plată ale fiecărui producător de energie termică către furnizorii de combustibili și să dispună măsurile necesare trecerii perioadei de iarnă în condiții de siguranță și confort termic pentru populație.

Cu stimă,

**SECRETAR DE STAT**

**Iulian IANCU**

